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2011년 국가직 7급 회로이론 우책형 해설

01. ③  02. ⓷  03. ⓵  04. ⓷  05. ⓵  06. ⓵  07. ⓶  08. ⓵  09. ⓸  10. ⓷
11. ⓶  12. ⓷  13. ⓶  14. ⓵  15. ⓶  16. ⓵  17. ⓸  18. ⓶  19. ⓶  20. ⓶

1. 【정답】 ③

Node a : 
IxVa



Va


Va

Va Vo, Vo Ix이므로 정리하면  
Va


Va

Va  V  , Vo  V 

2. 【정답】 ③
전달함수는 임펄스 응답의 라플라스 변환이므로
     에서 

  







  

  






  ,   

 



  

 

  
  






⋅

 

  

  








  



 



 




 





   




  


 




따라서 파형은 ③번이다.

(간단히 ≤   에서    

이고, ≤   에서   이므로 ③번으로 

추론할 수 있다.)
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3. 【정답】 ①

  

이므로 출력   

 



 





 









  




이므로 역변환하면   

4. 【정답】 ③
입력이 교류이고, 출력이 직류이므로 입력의 위상각과 전달함수의 위상각이 반대가 된다.

따라서 전달함수는 


의 형태를 가져야 한다.

① 











② 














③ 













④ 
















따라서 미지의 선형회로로 가장 적합한 것은 ③번이다.

5. 【정답】 ①

단락회로이므로 ZL IL

VL
이고 반사계수  ZLZ

ZLZ
이다.

Zz Iz

Vz


Z

V


 

V
  

Z




 cossin


 cos sin

cos




, sin




이므로
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Zz Z





Zcos

sin
, jZ
Zz

tan

여기서 주기 








 


이므로 옳게 도시한 것은 ①번이다.

6. 【정답】 ①

Is 

AVs






Vs


s



Vs





s

Vs

Is  AVsVssVs s


Vs

Is  ss

AVs

Is

Vs

ss


A



sAs

s

전달함수의 특성방정식의 계수가 모두 양수이어야 안정하므로
A , A 

7. 【정답】 ②
  일 때 기울기가 이고 Gain   dB 이므로 이 전달함수 분자에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


가 전달함수의 분모에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분자에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분자에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분모에 들어간다.

 


 

 


 

 



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8. 【정답】 ①

Node a : 
Va



VaVo

Node b : 
VcVa



Va
, 정리하면 VcVa

Node c :  
VcVa



Vc
, Va  V 

Vo Va   V 

9. 【정답】 ④

 

 
 




,  

 
 




 

  

 
 

 


 ,  

 
 












 








 


 

 

10. 【정답】 ③
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





,  

Node a : 








,  

  cos V 

 


cos cos mA

11. 【정답】 ②
Y 변환을 이용하여 회로를 다음과 같이 변환한다.



⋅
Ω, 

⋅
 

Ω, 
⋅

 Ω

  








⋅

    Ω 

12. 【정답】 ③

③ 투과계수  



13. 【정답】 ②
  에서 F 커패시터 양단의 전압을 라 하면

  





,   V 이므로 


  A이다.

  에서
VL    Ia

VC 

Ia





Ia
 


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VR

×
Ia  Ia

VLVCVR 


 , VLVCVR  



Ia

Ia
 


Ia  




 Ia 


, Ia 














14. 【정답】 ①

Node a : 






Node b : 







 , 정리하면   

   

  ×


, 





  


∠tan

∠tan
 ∠tan

 ,  tan
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15. 【정답】 ②
주파수    rads 이므로 주어진 소자들을 복소 임피던스로 변환하면




F : 

××




, H : , 


H : 

저항 에서 본 태브냉 저항과 전압을 구하면

Th 


 , Th 


V  V V 

따라서 전류  
V

이므로 피크값이  A 가 되기 위해서는  


 이어야 한

다.  , Ω 
16. 【정답】 ①

 

 

 ,  



 

 

, 

  



 


,  




 





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17. 【정답】 ④

  

ℒ 














 , Node b에서 




 , 

  

 









역변환하면   












    



 







V 

18. 【정답】 ②


 A , 



  A

∞


  A  , ∞  A




∞∞    A
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19. 【정답】 ②

그림의 노드에 전위를 표시하면 다음과 같다.
kΩmA의 병렬연결을 전원변환하면 ×  V의 전압이 직렬로 연결된 것이므로
V   V 

20. 【정답】 ②

 


,  


인 경우  log


log


dB 이므로

 


,  


이다. 이때  log


log


dB 이다.

 ,  , log





